Cognome: ....V =12

Solo durante le prime 2 ore & consentita la consultazione di un libro di testo di teoria. E sempre vietata la consultazione di ogni altro materiale
(strumenti elettronici, fotocopie, appunti, dispense, libri di esercizi, ecc.). Per ottenere la sufficienza occorre SIA risolvere correttamente e
completamente almeno 2 esercizi, SIA ottenere almeno 18 punti. o) possibile ritirarsi in qualunque momento. Le risposte devono essere motivate.
Il punteggio indicativo si riferisce a risposte e svolgimenti corretti e completi. Consultare il docente SOLO in caso di dubbi sul testo. Questo
documento & composto da 5 fogli ¢ contiene 4 esercizi e lo spazio per rispondere alle domande che saranno consegnate in seguito.

(1) Determinare 'unica soluzione del seguente problema di Cauchy, specificandone
I'intervallo massimale di esistenza:

2y(z) y'(z) = (5 — y*(2))”
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(2) Sia f:R? = R la funzione definita da
Flz) = 2% + 2%y —aty®.
a) Determinare i punti critici di f.

b) Stabilire la natura di (0,0) senza usare la matrice hessiana (che si annulla).
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Svolgimento:
(@) {Fx = 6%5334IO7,43C‘—-4 %333 = 67@33%(5254 5%3H2> =0
£ = 6 2 S 3 q 1 £ /A
f Z = R PR .
SJF%Zﬂ 37@3 f;f)c,ﬂ (5?& +%Xﬂ_5)~()

Suvinda

-

{%:U opperve {%:O {57&*%3'220
OPIKAVE PP
\V{(j Tz o 521‘\-8;(3_5 = {J)

v Cultimo sisTeua - per solfroriomg 51% ={ & S:éi )

¢ Sos"'\hffeudg hﬂ%& pr{ma eqwmmoﬂ/u& 3%1+ 59 :O/

OWAYD % =

4+ 4
T
(o) Fles)-£loo) = 9‘483(12‘*2"5'4)~~%C‘33 %

e
P‘;‘j_)-j{ﬂ;@) 0 ~ -1

Quds san (F(0y) - £:0)) = sqn (-42) in (00 ‘

¢ (‘J,uj ¢ Un aj-m'fg fj‘z& m@&;& 2/5




(3) Sia © C R3 I'insieme ottenuto ruotando l'insieme ”
E={0,5,2) eR®: 3<y<4-2°}
di un angolo giro intorno all’asse z.

a) Calcolare il baricentro di §2.

b) Calcolare /f/ (22 + y2) " 2dxdydz.
Q
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a) Determinare { € R in modo tale che il campo vettoriale V : R x (0, +o0) —
R? definito da

V(z,y)= (e ¥+, y(14+%))
abbia divergenza costante.

b) Per tale valore di K, calcolare
/ V - (dy, —dz), v [=n/2,7/2] = R?%, ~(t) = (1+cost,1+sint).
T
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Svolgimento:
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OLL\/L/ = -Ke + 1 +€K—x :C05T<= Z) = K=0
V= (e 45 20)
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